我市企业产品标准实施"自我声明公开"

企业至少少跑2趟 办理时间至少缩短2天

本报讯(首席记者 严小章 通讯员 奚红霞)"自我声明公 开无需到部门备案,大大方便 了我们企业。"近日,浙江金龙 自控设备有限公司顺利完成 "LUY 系列智能气体旋进漩涡 流量计"、"KZL1 系列质量流 量计"产品标准自我声明公开, 成为我市首家开展产品标准自 我声明公开的企业。

昨日,记者从市质监局获悉,企业产品标准将由"备案制"改为"自我声明公开",今后我市企业产品标准可以在全国统一开放的企业产品标准信息公共服务平台(http://www.cpbz.gov.cn/index.do)上,主动公开所执行的产品标准的形式。

据悉,企业产品标准自我 声明公开,是指企业将其所执 行的产品标准在企业产品标准 信息公共服务平台上主动进行 公开,供公众查询。其内容包 括:企业自我承诺,企业基本信 息,企业所执行的产品标准(包 括国家标准、行业标准、地方标 准和企业标准)的名称、编号、 文本,或产品的技术指标名称、 要求、测试方法等。

此前,我市的企业产品标准备案工作是书面备案,企业需前往质监部门,提供产品备案申请表、标准制定说明、标准文本等资料,经审核备案后,再取回相关资料,耗时较长。去年,我市企业产品标准备案

399个

采用企业产品标准自我 声明公开后,企业可以不到现 场进行备案,只要登录企业产 品标准信息公共服务平台并 注册,填写信息并上传产品标 隺文本电子版即可以少见 2趟,办理时间至少可以缩短 2天。"市质监局质量与标准化 科科长吴国华说,企业产品标 准自我声明公开后,内容如 度或对标准进行修订的,企业 只要在服务平台上重新自我 专用现可

"与书面备案相比,这一改革将大大减轻企业的人力、

物力消耗。"吴国华认为,该项工作是简政放权的重要举措,不仅压缩了企业的备案文件数量、程序以及时间,方便了企业,而且还将有利于形成政府监督与社会监督相结合的质量监管机制。今后,社会各界也可以通过企业产品标准信息公共服务平台,收集、比对企业公开的产品标准信息,对企业公开的产品标准信息,进行监督,引导消费者的消费行为。

目前,企业标准实行书面 备案和企业自我声明公开"双 轨制"。不过,今后企业自我声 明公开将成为常态,这也是质 监部门所鼓励的。

简明新闻丨

▲日前,浙江省共建少年海事学校座谈交流会在我市召开,我市做典型发言,飞云江海事处和外国语学校分别介绍了共建"瑞安市少年海事学校"的相关做法,经验。

据悉,从2006年起,飞云江海 事处和外国语学校开展共建"少年 海事学校"活动,定期开展水上交 通、水上求生救助、暑期防溺水培 训等形式多样的课外特色实践活 动,增进青少年对海洋、海权和海 事的了解。通过"小手牵大手"向 家长和全社会宣传水上交通安全 知识,促进全社会共同关注和支持 水上交通事业发展。

今年,浙江海事等部门将借鉴 我市少年海事学校共建的经验,在 宁波等地推广,培育创建水上安全 示范学校,坚持以点带面,发挥示 范带动作用。

(林长凯)

▲目前,我市84位羽毛球爱好 者在市工人文化官汇聚一堂,举行 了市职工羽毛球协会成立暨第一 届第一次会员大会。

市职工羽毛球协会是全市羽 毛球运动爱好者和相关企事业单 位、社会团体自愿组成的非营利性 社会团体法人组织,由市总工会和 一拍一拍羽毛球培训中心带头发 起。今后,该协会将积极组织开展 各类活动,举办研讨会,策划组织 羽毛球运动各类赛事。

(陈丹丹)

第九届 蔡笑晚奖学助学基金 昨颁奖

本报讯(记者陈立波)第九届"蔡笑晚奖学助学基金"颁奖仪式暨家庭教育知识讲座昨日在市瑞祥实验学校举行。3名被清华和北大录取的优秀生、中考前十名(裸分)优秀生和30名贫困优秀生分获奖学金6万元或助学金9万元。市领导钱定荣、王翠珠参加颁奖仪式。

据悉,该基金由蔡笑晚先 生创立,并以此为平台吸引企 业加盟,旨在鼓励帮助我市优 秀学生和贫困优秀生刻苦学 习、奋斗成才。该基金创立8年来,已向我市150多人(次)的学生发放奖学、助学金和手提电脑等,折合人民币共75万元。今年,基金得到了爱心人士蔡清松先生、薛可女士的大力支持,为本届奖学助学基金注资9万元。

颁奖仪式后,被誉为家庭教育专家、人才"魔术师"的蔡笑晚先生与在座学生和家长一起分享了他的教育经验,他的6个子女中有5位博士和1位硕士。



2015 7月夏夜汽车展





(瑞安日报车方汇

7月4-5日 夜展

地点: 瑞安市府广场 咨询电话: 13705779663